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Stadt Halle (Saale) 15. September 2023 
Geschäftsbereich I 
Finanzen und Personal 
 

 

 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.09.2023 
Anfrage der Fraktion MitBürger zum Umsetzungsstand Chancen-Aufenthaltsrecht 
Vorlagen Nummer: VII/2023/06223 
TOP: 12.42 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 

1. Wie viele Anträge auf Erteilung eines Chancen-Aufenthaltsrechts sind seit 
Beginn des Jahres gestellt worden?  

 
Seit Beginn des Jahres 2023 (Stand: 31. August 2023) wurden insgesamt 310 
Anträge auf Erteilung des Chancen-Aufenthaltsrechts nach § 104 c AufenthG gestellt. 

 
2. Wie viele Personen – inklusive naher Angehöriger – würden durch die 

Bewilligung dieser Anträge insgesamt begünstigt?  
 
Es würden im Zuge einer Bewilligung der Anträge die Antragstellerinnen und 
Antragsteller begünstigt (siehe Antwort auf Frage 1). Davon aufenthaltsrechtlich 
ableitungsfähige Fallgestaltungen naher Angehöriger werden statistisch nicht erfasst. 

 
3. Wie viele Anträge wurden bisher bereits beschieden? Wie viele davon jeweils 

positiv und negativ?  
 
Bisher sind 85 Anträge beschieden worden; davon 76 positiv und 9 negativ. 

 
4. Was waren gegebenenfalls jeweils die Ablehnungsgründe? Wie viele Anträge 

wurden auf Grundlage von § 104c Abs. 1 Satz 2 abgelehnt?  
 

Die Ablehnungsgründe sind Straftaten im Sinne des § 104 c Absatz 1 Satz 1 Nummer 
2 AufenthG sowie das Fehlen der nach § 104 c Absatz 1 Satz 1 AufenthG 
erforderlichen Aufenthaltszeiten im Bundesgebiet. Auf der Grundlage des § 104 c 
Absatz 1 Satz 2 AufenthG war bislang kein Antrag abzulehnen. 

 
5. Liegen bereits Folgeanträge auf Erteilung einer Aufenthaltserlaubnis nach §§ 

25a oder 25 b AufenthG von Personen mit Chancen-Aufenthaltsrecht vor? 
 

Mit Stand 31. August 2023 liegen Folgeanträge auf Erteilung einer 
Aufenthaltserlaubnis nach §§ 25a oder 25 b AufenthG von Personen mit Chancen-
Aufenthaltsrecht nicht vor. 

 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 


